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Correction TP chapitre 8 : Dosage par étalonnage.

1. 
ρ = –––––––––––

m(solution)

V

g

Lg/L

2. 
Cm(sucre)  = ––––––––

m(sucre)
V

g

L
g/L

3. Solution 1: 

ρ = –––––––– = 1006 g/L100,6
100.10-3

Cm(sucre)  = ––––––––
2,5

100.10-3
= 25 g/L
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4.a. 

ρ(g/L)
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4.b. Le graphe est une droite qui ne passe pas par l’origine donc il n’y a 
pas proportionnalité entre ρ et Cm.

ρ = ––––––––––– = –––––––– = 1034,5 g/L 
m(solution)

V

103,45

100.10-3

6. Par lecture graphique → pour ρ = 1034,5 g/L on lit  Cm=101 g/L

7. Cm = ––––––––
m(sucre)

V
Cm x V = m(sucre)

m(sucre) = 101 x 1,5 = 151,5 g

8.

5.m(solution) =  masse (fiole pleine) – masse (fiole vide)
m(solution) =  186,79 – 83,34 = 103,45 g

m(morceau de sucre ) = 5,91 g

9. 1 morceau de sucre ↔ 5,91 g

x morceaux de sucre ↔ 151,5 g
x = –––––– = 25,6 morceaux

151,5
5,91 de sucre


